

# “机器环卫工”：清扫道路少扬尘

## 环卫工人也改变了作业习惯

## 天气一旦回暖，我市城市道路将全面实现机扫作业

□记者 连漪 通讯员 张珞/文 记者 李卫超/图

近日，我市再中“霾伏”。为减少扬尘，市环卫部门启用了干式机扫车作业，环卫工人也改变了作业习惯。

市环卫处有关负责人表示，环卫作业中产生的扬尘是造成空气质量差的原因之一。为改变这一现状，我市加大了对机扫设施的投入力度，并减少人工作业频次。目前，全市各类机扫车已达46台，但其中多数为湿式作业车辆，即在作业中既冲洗又清扫，清扫后，路面往往残留积水，冬季容易结冰，因此，不适合现在作业。

为保证通行安全，我市已于去年采购了7台干式机扫车，这种机扫车可以有效控制扬尘，减少路面积尘。目前，所有车辆已开始满负荷运行，重点对道牙下、建筑工地周边道路等容易积



干式机扫车能在清扫路面的同时减少扬尘

尘的区域进行一日两扫。与此同时，在人工清扫路段，环卫工人们也改变了作业习惯，将大扫改为退扫，就是不再抡着扫把扫，而是轻轻地

前推，以此来减少二次扬尘。

据悉，天气一旦回暖，我市将启用全部机扫车，预计2月20日后，城市道路将全面实现机扫作业。

# 昨日，市创模办暗访组对城市周边施工现场暗访 仍有工地扬尘 择日对其回访

□见习记者 程芳菲 通讯员 杨勇

近日，我市的扬尘治理工作正积极开展。昨日，市创模办暗访组分别暗访了孟津县麻屯中心社区一期工程和麻屯新艺四季园项目的施工现场，发现仍有不符合相关规定的地方。

在麻屯中心社区一期工程建设工

地，北出入口处无冲洗设施，场内主要道路未硬化，拉土车辆带泥上路，场区的黄土和石灰堆裸露，无扬尘治理责任牌。

在麻屯新艺四季园项目建筑工地，出入口处无冲洗设施，场区大量的黄土裸露在外，垃圾未及时清运，无扬尘治理责任牌。

据了解，麻屯中心社区一期工程

的施工单位为洛阳路通置业，监管单位为麻屯镇政府，建设单位为麻屯村；麻屯新艺四季园项目施工单位为新艺置业公司，监管单位为麻屯镇政府，建设单位为新艺实业。

暗访组的一位负责人表示，他们会对问题工地的负责人问责，令其限期整改到位，择日还将回访。



雾霾天气里，不少市民戴上口罩，希望减少颗粒物的吸入，造型各异的口罩也成了街头一道风景。  
记者 李卫超 摄

# 天空飘粉末 原是石灰飞

□见习记者 陈晓佳

29日，涧西区蓬莱小区的张先生反映：最近两三天，天上总是飘下一些白色粉末，落在小区的车上、地上，不明原因的他很担心空气质量。

29日下午，记者在该小区看到，停放在B区和C区的汽车上和小区树木的树叶上都有不少白色粉末。小区住户夏先生介绍，28日，他就发现自己的车上

落有这样的粉末。

涧西环保分局工作人员随即赶到现场，我们发现，越往小区东侧走，地上的粉末就越多。当我们来到小区东南侧的围墙附近时发现，紧挨小区的一条大路上有一大堆石灰，半边用塑料布盖着，半边裸露在外。这堆石灰旁，还有一堆未浇水的块状石灰石。

后据了解，这是附近青岛路新建工程的施工方在此处卸下的石灰。涧

西环保分局的工作人员判断，蓬莱小区里的白色粉末应该是石灰石遇水后产生的。

该工作人员告诉记者，工地在施工过程中应对建筑材料进行防护处理。目前，涧西环保分局的工作人员已经拨打12319城建服务热线，将此事告知市住房和城乡建设委员会。市建委已通知施工方进行覆盖处理。

延伸阅读

## 北京市启动更严格的应急减排措施

□据《北京晚报》1月30日3版

自27日开始，北京市经历今年第二次明显持续的重污染过程。为减小重污染的不利影响，北京市政府决定实施更加严格的大气污染应急减排措施。

首先要减少机动车污染排放。党政机关和企事业单位，各区县、各部门带头停驶30%的公务用车；市交通委要组织增加公交、地铁运力，保障公共交通的顺畅运行。

其次要减少工业污染排放。市经济信息化委和各区县政府负责组织市级103家重点排污企业和规模较大的排污企业停产。

再次要减少扬尘污染排放。市、区两级城管执法部门要严厉查处各类扬尘违法行为。

最后要减少燃煤污染排放。

应急减排措施暂定实施到1月31日24时，之后是否延续实施，将依据空气质量预报情况再决定。

## 雾霾天防治感冒 试试下面四“处方”

□据《北京晚报》1月30日8版

空军总医院呼吸内科主任刘一说，病毒喜欢和阴霾在一起，阴霾到来之时也是病毒泛滥之时。在雾霾天防治感冒，可以选择以下4个“处方”：

1. 饮食方。感冒初期宜食清淡及促进发汗的食品，可饮生姜、红糖茶发汗，还可用葱白适量与米煮成粥，吃后盖被发汗。感冒发烧时因出汗很多，因此必须补充水分，同时还要多喝果汁，以便补充维生素C。患者宜进食藕粉、牛奶、米汤、新鲜蔬菜和水果。油腻的食物难以消化，所以在食欲恢复之前最好不要吃。

2. 洗鼻方。可用冷水和盐水洗鼻，前者能提高鼻子对外界的抵抗力，后者能起到杀菌作用，为鼻子提供适宜的湿度和温度，预防感冒。

3. 生活习惯方。不要戴隐形眼镜。感冒患者手上往往带有大量病菌，很容易在取戴隐形眼镜时使其进入眼中。此外，感冒常伴有轻微的眼部炎症，戴隐形眼镜会使炎症加重。

4. 空气方。最好选择中午阳光最强的时候开15分钟至30分钟窗户。冬天房间里比较干燥，可用空气加湿器来提高湿度；还可以用洗脸盆接半盆水，倒入适量白醋，将毛巾浸透拧干后，在房间里挥舞，可以快速有效净化室内空气。